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AMInTIRI DIn ... AnII DE sTUDEnţIE

Lilia StrUGArI,
 lector superior, MA

Catedra Limbi romanice,
Facultatea Limbi Străine şi Ştiinţe ale Comunicării,ULIM

Când am început să scriu aceste rânduri, vroiam să scriu 
multe, căci sunt foarte multe de spus. Dna Guţu este un politician, un 
profesor, o doamnă şi o mamă remarcabilă. De aceea, cred că cel mai 
corect ar fi, să-i las pe academicieni şi savanţi să scrie despre succesele 
meritorii ale  doamnei Ana Guţu, iar eu, în calitate de discipol al 
Distinsei Doamne, îmi permit să mă întorc în anii de studenţie şi să-
mi amintesc ....

Când stau şi – mi  aduc aminte cât eram de tineri şi dorinici de 
cunoştinţe în anii de studenţie la ULIM, şi cât de mult ne doream să ne 
asemănăm, noi, fetele din grupa 35F, când am început să învăţăm cursul 
de teoria traducerii, cu Distinsa Doamnă Ana Guţu. Să avem acelaşi 
bagaj de cunoştinţe vaste în toate domeniile, nu doar în disciplinele pe 
care ni le preda, să avem aceleaşi maniere, aceiaşi libertate în acţiune 
şi gândire. Şi  cum ne îndemna să fim la curent cu tot ce se petrece 
în ţară şi peste hotarele ei, şi cum ne îndemna să citim literatură căci 
trebuia să devenim şi noi doamne elevate şi cultivate. Şi noi, îi urmam 
fără rezerve sfaturile, căci veneau din partea Dumneaei.

Când am citit pe orarul afişat la etajul doi că vom avea ore cu 
Doamna Guţu, tuturor fetelor ne-a fost frică, cum altfel? Doar trebuia 
să avem ore cu Decanul Facultăţii, (pe atunci Doamna Ana Guţu), însă 
chiar de la prima ora am început să o adorăm. În primul rând, pentru 
că era un pedagog de excepţie, în al doilea rând pentru că ne vorbea 
despre lucruri excepţionale, care ne-au fost de folos în activitatea 
noastră profesională de mai târziu, şi în al treilea rând, pentru că era 
o doamnă foarte elegantă, de altfel, şi astăzi continuă să ne uimească 
prin gustul de aş-i alege ţinuta vestimentară (dacă ar fi pe voia mea, 
i-aş atribui titlul de „cea mai elegantă doamnă deputat”). Pentru noi, 
studentele din grupa 35, doamna Guţu era un etalon al corectitudinii şi 
al cunoştinţelor. Ne era ruşine să ne prezentăm cu temele nepregătite 
la orele de traducere literară, specializată sau orală, de aceea, ori ne 
pregăteam, ori nu veneam, dar asta se întâmpla foarte, foarte rar, căci 
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prea mult o repectam pe Doamna Guţu şi disciplinele, pe care ni le 
preda dumneaei, erau mult prea pe placul nostru.

Aşteptam cu mare nerăbdare orele dumneaei, căci aveau un 
farmec, în cadrul lor ne simţeam mai elevate, mai cultivate, şi libere 
în gândire. Îmi amintesc de traducerea literară şi de prima greşeală de 
sens pe care am făcut-o şi, respectiv, critica constructivă care a nu s-a 
lăsat multaşteptată. Dar imi amintesc şi de primii lauri pe care i-am 
primit , nu numai eu, toate fetele eram apreciate atunci când făceam 
traduceri bunişoare ... Cât de mult ne plăcea, când Doamna Guţu, 
comparând traducerile noatre cu cele ale traducătorilor profesionişti, 
aprecia de multe ori variantele noastre, şi atunci, în acele momente  ... 
eram în al nouălea cer. Ştia şi să ne critice, şi să ne laude, de aceea o 
iubeam probabil. 

Ieri studenta dânsei, ... astăzi - colegă de breaslă, folosesc la 
orele mele metodele dumneaei, caci nu sunt vechi, ci mai mult decât 
atât, ele sunt apreciate şi acceptate de către studenţii mei cu acelaşi 
entiziasm. Cum altfel, doar eu am fost studenta Doamnei Guţu … .

Cu prilejul Frumosului Jubileu,  vreau să ştiţi că Vă apreciz şi 
Vă respect enorm de mult!

Şi mai vreau să ştiţi, că şi astăzi, când deja suntem 
formaţi ca personalităţi, dorim în continuare să ne asemănăm cu 
Dumneavoastră!

La Mulţi Ani, mult stimata şi draga noastră Doamnă Ana 
Guţu!!!

MA CoDIRECTRICE DE THèsE DE DoCToRAT

Olga ŢUrCAn, 
doctorande, Université de Strasbourg, France

Nos rencontres et nos échanges, à Chisinau et à Strasbourg, 
avec Madame Ana Gutu, ma codirectrice de thèse de doctorat, me 
donnent toujours une bonne dose d’énergie et d’optimisme. 

Si je la compare à un moment de la journée, je dirais qu’elle 
représente la matinée avec la fraîcheur de l’idée et de la parole, 
l’énergie débordante, l’espoir vivant, le projet en action. 

Par la création et le partage, elle investit dans l’avenir et mise 
sur l’adhésion de la jeune génération aux valeurs incontestables.

Félicitations pour vos réalisations et bonne continuation, chère 
Madame Gutu !
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LAUDATIo PEnTRU AMBAsADoAREA
 LITERELoR fRAnCEzE

Gheorghe rEABŢOV,
 Conferenţiar universitar, doctor, ASEM

Gheorghe MOLDOVAnU,
Doctor habilitat, 

Şef catedră Limbi Moderne de afeceri, ASEM

      Încercăm să punctăm, cu permisiunea Dumneavoastră, 
portretul Doamnei Aneta Guţu, Prim Vicerector ULIM. 

Domnia Sa vine din frumoasa enclavă cahuleană, din Ţara 
Cahul, unde, în serile liniştite de vară, dacă pui urechea la pământ, 
poţi auzi canonadele artileriei lui Ioan Voievod, care porneau ca un 
blestem de plumb asupra cavaleriei lui Golia –  trădătorul. Şi tot la 
Cahul poţi desluşi paşii domoli şi cuminţi ai lui Bogdan-Petriceicu 
Haşdeu, ce-l purtau în fiecare dimineaţă spre judecătoria orăşenească, 
unde activase câteva luni.

Dorim să extragem “firicelul de aur din muntele de nisip”, 
ce o determină pe această distinsă Doamnă, care la frumosul jubileu 
s-a realizat cvazitotalmente, venind în întâmpinarea-i cu un palmares 
notoriu de activităţi, ce ar putea înnobila multe feţe distinse.
    Nu  vom  insista   asupra multiplelor  activităţi (ştiinţifice,
didactice, manageriale, etc.), pe care le grădinăreşte cu multă 
pricepere, ci doar la câteva care ne sunt dragi şi aproape de suflet. 
Aneta Guţu e, în permanenţă, sedusă de forţa literei franceze. 
De aici şi rezultă faptul că Domnia Sa simte cu multă cunoaştere 
„acasa” verbului francez, substanţa lui impregnantă. Cu certitudine, 
distinsa profesoară pleacă la ore ca la spovedanie, ducându-şi crucea 
sa grea către Golgota-i spirituală.
      Dominată de har ceresc şi născută în Zodia Talentului, Doamna 
Guţu-poeta ne-a făcut să zăbovim în faţa unor poeme din culegerea 
bilingvă de poezii “Fascination”, pe care o recomandăm cititorului 
dornic de fascinaţie şi de sentiment dominat.
“ Un champ de jaunes soleils fleurit”…(“Le tounesol de Van Gogh”) 

sau :
“ Dessine moi

en noir et blanc
une fleur
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Et n’oublie pas
Je suis une femme

à deux
couleurs “.

Ceva gen “ Descântece în alb şi negru “ de D. Matcovschi. 
Sau o mască vie din lemn de abanos din Léopold Sédar – Senghor, pe 
care se odihneşte o crenguţă înflorită de cireaşică. Câte asociaţii poate 
provoca o strofă, doldoră de nectarul consistent al inspiraţiei !
      În setea Domniei Sale de Absolut, corăbieră iscusită ce ştie 
să evite furtuni şi recife, Doamna Aneta Guţu e, pe bună dreptate, 
Ambasadoarea Literelor franceze, care participă, în permanenţă, la 
desfrunzirea cuvintelor zeieşti.

    La mulţi ani, dragă colegă !

VIVAt, CrESCAt, FLOrEAt!

RECUnoşTInţĂ PRofEsoRULUI înnĂsCUT: 
APRECIERI ALE sTUDEnţILoR 

Deloc uşoară misiunea „dată” Profesorului – de a edifica 
viitorul umanităţii, dar frumoase sunt roadele pe care le culege 
şi le dăruie societăţii. Profesorul de la ULIM are un rol crucial în 
viaţa studenţilor. Atât abilităţile profesorilor, cât şi însuşirile de 
personalitate, au repercusiuni profunde în inima discipolilor, care 
persista încă mulţi ani după terminarea studiilor. 

Ca fiecare student am avut profesori, pe care i-am apreciat în 
mod deosebit, orele cărora le aşteptam ca pe o zi de duminică. Dar 
am avut parte de profesori, care erau mai mult decât această definiţie. 
Printre aceştia este distinsa şi mult stimata Doamnă Ana Guţu. 
Apreciez în mod deosebit munca şi devotamentul Dumneavoastră în 
formarea tinerei generaţii, aportul la cultivarea adevăratelor valori.  
 Cunoştinţele cu care îi înzestraţi pe studenţi formează, în mare 
măsură, viitorul ţării noastre. Prin munca de zi cu zi Dumneavoastră 
contribuiţi la edificarea unei societăţi cu oameni inteligenţi. Fiecare 
dintre noi a avut, are sau va avea profesori care îi schimbă viaţa, 
felul de a gândi şi capacităţile intelectuale. Datorită dascălilor ca 
Dumneavoastră, sunt ceea ce sunt, prin faptul că aţi contribuit enorm 
la dezvoltarea mea ca specialist şi ca om. Prin felul Dumneavoastră 
de a fi, prin compor tament şi atitudini, ştiţi să motivaţi, să povăţuiţi şi 
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să încurajaţi studenţii. 
 Ceea ce sunt eu astăzi se datorează în mare parte muncii pe 

care aţi depus-o Dumneavoastră ieri, de rând cu alţi dascăli din aceeaşi 
clasă, motiv pentru care vă sunt recunoscătoare şi vă port tot respectul. 
Să aveţi puterea şi înţelepciunea de a ghida eficient studenţii şi în 
continuare în lumea cunoştinţelor şi să aveţi parte de cât mai mulţi 
discipoli de succes ! 

Şi ce-aş putea să vă mai doresc,
Din lume – sănătatea toată,
Să fiţi luceafăr pământesc,

O flacără ce nu se stinge niciodată.
Aşa profund să luminaţi

De studenţi studioşi să vă bucuraţi
Pe treapta vieţii să urcaţi
La infinit să progresaţi.

 Se stie că un profesor bun e cel care face ca lucrurile mai 
dificile să  pară uşoare şi clare. Aşa a ştiut să facă şi distinsul dascăl, 
Doamna Ana Guţu. Disciplinile dificile, pe care le ghida, a reuşit 
să le transforme în altele accesibile, captivante şi de interes major, 
îmbinând mereu utilul cu plăcutul, transmiţându-ne atât cunoştinţe 
din domeniu, cât şi de ordin general din viaţa cotidiană. 

 Un pedagog înnăscut nu se dă uitării de generaţii întregi 
datorită respectului faţă de meserie. Doamna Ana Guţu este dascălul, 
care îşi iubeşte cu desăvârşire munca pe care o îndeplineşte, 
împărtăşind studenţilor experienţa acumulată în timp. O persoana cu 
spirit critic şi cu o poziţie fermă în discuţii, mereu sigură de luarea 
fiecărei decizii, profesoară cu distinse valori morale şi profesionalism 
maxim. Un exemplu demn de urmat, aşa v-am cunoscut, aşa mi-aţi 
cucerit dragostea faţă de disciplinele Dumneavoastră. Mulţumesc 
din toată inima lui Dumnezeu că Vă am în calitate de dascăl şi, din 
numele grupei (03, 18, 27, 37, 42, 52) în care am fost de-a lungul 
anilor, mă închin cu pietate în faţa Dumneavoastră, vă transmit că vă 
respectăm în mod deosebit, că veţi rămâne mereu în amintirea noastră 
şi că-l rugăm pe Cel de Sus să vă ţină mereu sub aripa sa ocrotitoare. 
La mulţi ani! 

Cu profundă consideraţie!

Ina Paşa, studentă în anul II Masterat, Gr. L. 52 F, 
Facultatea Limbi Străine şi Ştiinţe ale Comunicării ULIM



AnA GUţU - Avis Rara in Creationem ad Infinitum

257

***
Este un lucru mare să cunoşti o persoană, pe care să o poţi 

avea drept model, pe care să o admiri dintr-o parte şi să-ţi dai seama 
că succesul este ceva realizabil. Profesor, poet, (auto)traducător, 
politician, mamă, soţie - sunt câteva dintre îndeletnicirile şi activităţile, 
care etalează şi pun în valoare abilităţile şi iscusinţa Doamnei Ana 
Guţu. 

Stimată Doamnă Profesor, în zi de sărbătoare, permiteţi-mi, 
ca în numele masteranzilor ULIM, să vă aduc în dar un buchet de 
gânduri curate, urări de bine, zile senine şi să vă urez continuitate 
nesecată, putere şi voinţă. 

Ne-aţi cucerit prin intensitatea ideilor, îndemnurile spre 
ascensiune, mărinimia sufletului şi justeţea acţiunilor. Să ne fiţi 
sănătoasă, fericită şi împlinită, să aveţi parte de prosperitate, adevăr 
şi ani de viaţă pentru a proslăvi imaginea ţării noastre peste mări 
şi ţări şi pentru a călăuzi încă multe generaţii de studenţi pe calea 
cunoştinţelor. La Mulţi Ani! 

Mariana Curmei, studentă în anul II Masterat, Gr. L 52F, 
Facultatea Limbi Străine şi Ştiinţe ale Comunicării ULIM

***
Joyeux anniversaire nous voulons vous dire

Nous vous souhaitons toujours de rire
Vous êtes une dame de fer

Un digne exemple pour les filles en langues étrangères.
Députée et professeur universitaire

On vous souhaite beaucoup de succès
Une bonne santé et prospérité

D’avoir toujours la forte verticalité.
Soit que votre ambition ne vous quitte jamais

Merci que pour le droit et le bien vous toujours luttez.
Le groupe 25F vous admire depuis la première année

Pour votre personnalité et votre simplicité,
De la chance chaque jour que vous ayez

Et pleine de force comme ce jour vous soyez
Joyeux anniversaire encore une fois,

Soyez toujours comme ça
Pleine de vie, admirable et merveilleuse

Belle, intelligente et heureuse.
Studenţii grupei L 25F, anul II,  ciclul Licenţă
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***
Distinsă Doamnă Ana Guţu,
Aţi ajuns la vârsta împlinirilor, la vârsta în care strângeţi 

frumoasele realizări într-un buchet jubiliar.
Aş vrea ca sufletul Dumneavoastră să nu simtă ridul timpului, 

gândul bun să vă însoţească mereu, zâmbetul să nu lipsească din 
colţul buzelor, visele să vă fie încununate de speranţă, iar mâinile să 
împrăştie praf de stele care nasc minuni…

Astăzi, când orologiul nopţii va limita hotarul şi cu bătăi 
scurte va mai trece un an, priviţi în geamul vieţii şi bucuraţi-vă  de  
tot  ce  vă oferă ea. Toate trec, pentru că trecătoare sunt. Eterne sunt 
omenia, mărinimia, bunătatea şi modestia, calităţi cu care v-a înzestrat 
Dumnezeu.

Fie ca această sfântă zi să vă presare veşnic în suflet căldura, 
pacea şi tăria, pentru a putea dobândi veşnicia!

Mă rog ca Bunul Dumnezeu să vă binecuvânteze azi şi în 
fiecare din zilele ce vor urma! La mulţi ani, Mult stimată Doamnă ! 
Cu profunde plecăciuni,

Cristina Cobiliac, studenta grupei L 34F, anul III, cilul Licenţă

***
Stimată doamnă Prim-Vicerector,
Cu ocazia aniversării zilei dumneavoastră de naştere, doresc să 

vă transmit cele mai sincere urări de sănătate şi fericire, precum şi cât 
mai multe succese în plan profesional şi de familie, forţe inepuizabile 
pentru continuarea muncii pe care-o îndepliniţi cu dăruire, să aveţi 
parte de cât mai multe realizări frumoase, discipoli competitivi şi 
inteligenţi. 

Ce pot să vă mai doresc în această viaţă zbuciumată, decât un 
trai împărătesc şi multă multă sănătate. Sunteţi un exemplu demn de 
urmat pentru noi toţi, un veritabil exemplu pentru ceea ce înseamnă 
a fi OM, prin respect, cinste, muncă, seriozitate, profesionalism.  Ani 
frumoşi să aveţi în cale!   La mulţi ani!

Marina Ceban, studenta grupei L 34F, anul III, cilul Licenţă


